

“龙江镉污染事件”追踪: 广西投放中和物 降低镉浓度

污染团进入柳江,柳州寻找备用水源

位于珠江上游的广西龙江河段近日发生镉超标污染事件,当地及下游沿岸城市饮水安全遭受严重威胁。广西各级党委、政府迅速行动,一方面采取投放中和物、调水稀释等方式努力降低镉浓度;一方面及时发布相关信息,保障物资供应,缓解市民恐慌情绪,打响了一场针对重金属镉污染的“阻击战”。



27日,在柳州市柳城县糯米滩水力发电厂,武警消防战士将袋装碱投入水池,准备引入江中稀释污染水体
新华社记者 陆波岸 摄

现场: 用中和物降低镉浓度

1月15日,广西河池市宜州市环保部门发现龙江河拉浪水电站内出现死鱼现象。调查发现,龙江河宜州拉浪码头前200米水质重金属镉含量超标。1月27日,经过多次降解稀释,广西河池境内的龙江河污染水体镉含量呈下降趋势。

1月26日下午,记者在宜州市洛东乡洛东水电站看到,大坝上停着7辆大货车,并堆着上千袋石灰和聚合氯化铝,空气中粉尘弥漫。电站大坝控制住上游流水后,河水流量极小。约10名身着制服的男子,正不停地往下游投放石灰粉和聚合氯化铝,大坝下游附近的河水变为乳白色。

现场指挥专家刘旭辉介绍,镉是重金属中的一种,镉超标聚集会对人的肾脏带来影响,但它比砷、铬等其他重金属的毒性小许多;聚合氯化铝是自来水厂用于净化水源的物质,它可以将离子状态的镉固化,避免被人体吸收,这是当前可采取的最有效措施。

目前龙江河的镉污染团正随着河水向下游移动,26日下午已到达龙江与融江汇合处(柳城县凤山镇)下游3公里处。

河池: 设5道拦截防线

河池市应急处置中心通报,镉超标污染源来自广西金河矿业股份有限公司。河池市已组织力量对广西金河矿业股份有限公司相关污染源进行全面清理,并对全市相关企业深入排查、清理,严防发生新的污染。

目前,河池市1500多名专家、武警官兵、保障人员奋战在一线。河池市应急处置中心介绍,当地已在龙江河设置5道防线,利用大坝控制受污水体的流量,在污染源至叶茂电站、叶茂电站至龙江三桥、龙江三桥至洛东水电站、洛东水电站至三岔水电站、三岔水电站至三岔铁路桥等5个断面采取放水稀释、投放降解吸附物等措施进行治理。

河池市政协副主席蒙玉光26日下午告诉记者,仅洛东水电站一个断面已投放100多吨石灰粉和300多吨聚合氯化铝,68名武警官兵和消防战士轮班

在一线作业,每2个小时换一班人,确保24小时不间断地投放。

根据最新检测,当前河池境内龙江河段污染水体镉含量呈下降趋势。

应对: 柳州寻找备用水源

随着水体污染团26日进入柳州市境内,柳江以位于柳城县凤山镇的龙江与融江交叉口为起点,下游3公里处26日一度检测出镉超标轻微污染,但当日22时之后发布的监测数据显示,这个监测点镉浓度在国家标准线以下。

柳州市政府要求,市区有地下水单位和消防部门要做好准备,随时按照需求统一调度为市民供水,同时立即在周边寻找备用水源,从洛清江等安全的河段或水库为市区水厂取水。

柳州市委书记陈刚说:“我们要做到告诉沿江的每一户、每个家庭,请他们短期内不要直接取用柳江水作为饮用水。”

新华社记者 夏军 李斌 吴小康

40个重点城市住房信息将联网 异地炒房不会再“漏网”

住房和城乡建设部部长姜伟新日前表示,40个重点城市个人住房信息系统今年6月底前将与住建部联网。业内人士认为,此举意味着这40个重点城市楼市销量、资金流向、房屋空置率等等相关因素,都将纳入住建部的实时监控范围内,为房地产调控提供最基础的数据支持。个人在不同城市间的购房信息将被“一网打尽”,异地炒房不会再“漏网”。

购房信息将被“一网打尽”

目前,住建部已初步完成系统应用软件的开发,并且启动了部分重点城市与住建部的联网工作。各省区市及其他城市也在加快个人住房信息系统建设,争取2013年实现全市、全省联网。

业内人士预计,今年上半年要实现联网的40个城市,主要是一线城市和房地产调控的热点城市,西部地区城市相对较少。其中,北京、上海、天津、重庆等4大直辖市及除拉萨之外的所有省会城市应该都会被纳入。

以重庆市为例,经过一年多的整合,9个主城区个人住房信息系统建设已全面完成,实现了主城各登记中心的联网运行。只要轻点鼠标,将名字和身份证信息输入电脑,便可知晓购房者在重庆主城区的房产情况,包括房屋数量、位置、面积及售价等信息。

住建部相关人士指出,个人住房信息联网后,同一权属拥有人名下在40个不同城市的房产将得以“一并查询”,异地购房的资金流向、程度、走势将可“统一监控”。

异地炒房受到限制

这40个城市率先进行的个人住房信息系统建设,实现信息的异地联网,其主要目的是提高市场监测分析能力,为政府调控市场、稳定房价提供更有力的支持。

中南财经政法大学房地产研究所所长张东教授认为,个人住房信息系统的联网,将会带动楼市信

息的快速传播,监管部门可以更加准确及时地掌握商品房规划建设、市场供应及销售成交等数据,实施有效的监控、统计,以便对症下药制定有效的调控政策。同时,还将有利于加大力度提高准度,对异地房地产投资者进行打击。

据介绍,此前只有银行个人征信系统实现了全国联网,房屋权属信息在各城市间并不联网,只采用属地管理原则。也就是说,在一个城市里只能反映或查询个人在这里的房屋权属情况,并不能查询权属人在异地拥有房产的情况。

中原地产市场研究部总监张大伟看来,目前的限购基本是以某个城市为单位,已经取得了比较好的效果。下一步,调控可能对在全国拥有多套房产的人加大税费调控力度。住房信息系统的联网是为建立透明的房地产信息体系,加速房产税等政策的落地做准备。

对此,张东也认为,房产税计税的核心就是家庭的住房套数和面积,个人住房信息联网是全面征收房产税的前提,将加快房产税改革的进程。并且,房产税的推行也在更大范围内遏制了投资投机性需求,推动房地产市场长期平稳发展。

另外,有业内人士表示,住房信息系统的联网,一定程度上挽救了严厉限购政策下被“误伤”的刚需。从操作层面看,完善的住房信息系统建成后,可以适当放松非户籍人员购买当地商品房的限制,既可以保证非户籍人员的购房权,又可以防止投资者异地购房炒高房价。

虽然从目前个人住房信息系统的技术上看,信息录入、联网并不困难。但实际操作起来,还有很长的路要走。各个城市的标准、平台都没有统一,实现联网还有较大的难度有待破解。同时,住房信息涉及个人隐私、财产秘密和人身安全等问题,如何统一使用及管理,必须有明确的规定及具体的措施。

新华社记者 徐海波

卫生部长陈竺和老师 获美癌症研究创新奖

中国卫生部部长陈竺和其老师共同获得一项癌症研究创新奖,奖金2.5万美元(约合人民币15.8万元)。

全美癌症研究基金会日前宣布,将第七届圣捷尔吉癌症研究创新成就奖授予中国工程院院士王振义和中国科学院院士陈竺,以表彰他们在急性早幼粒细胞白血病(APL)研究中取得的原创性成果及开发的全新疗法。

急性早幼粒细胞白血病曾被认为是为凶险、病程发展迅速的白血病之一。但王振义和陈竺两位科学家将传统中药的砷剂与西药结合起来用于治疗,使急性早幼粒细胞白血病患者“五年无病生存率”从大约25%跃升至95%。

如今,这种联合疗法已成为急性早幼粒细胞白血病标准疗法,从而将这种过去高致命的疾病变成了高度可治愈的疾病。

王振义现任上海交通大学医学院终身教授,是中国著名血栓和止血专家。陈竺曾经是王振义的学生,目前为中国卫生部部长。

全美癌症研究基金会成立于1973年,是美国最大的癌症研究公益机构。

圣捷尔吉癌症研究创新成就奖由全美癌症研究基金会设立,用以奖励在癌症研究中作出非凡贡献的开创型科学家及其杰出科研成果,获奖者将得到2.5万美元奖金。本年度的颁奖典礼将于3月6日在纽约举行。
综合新华社

记者走访

广西龙江两村屯河边井水镉超标

广西龙江河镉超标事件发生后,27日记者走访下游沿岸村屯了解到,广西河池宜州市居民饮用水源截至目前未发现镉超标,但龙江河岸边有两个村屯经宜州市疾控中心监测井水镉含量已经超标,目前220多村民依靠政府免费提供的桶装水作为生活用水。

事件发生后,河池市组织力量全面排查了龙江河沿线所有居民饮水情况。

宜州市德胜镇副镇长彭许说,17日晚接到排查通知后,德胜镇立刻召集所有村屯进行排查,所有乡镇工作人员也下到各村屯下发相关通知。经调查,德胜镇拉林村光下屯和拉仁屯村

民以水井作为饮用水源。环保部门立刻对水井进行取样,经检测镉浓度超标,18日起政府开始免费为村民们运送桶装水。

记者在德胜镇拉林村看到,光下屯一村民家门口贴着告示,要求村民不要直接饮用龙江河水,即便煮沸后也不能直接饮用,也不能用于清洗食物。
据新华社

美丽人生

婚介专版

责任心强,优秀男士,非诚勿扰。
电话:13921438917

♥男,59年,离单,本科,1.80米,公司法人,大套房收入高,睿智素质高,正派有爱心。寻有品位,经济优,重感情相宜女。
18914483531

♥男,44年生,1.72米,本科事业,健康独居。15189821512

♥75年,未,秀气,1.63,寻成熟男。13809024084

♥离男,教师,65年,1.71米,房江宁。儒雅重责。觅70年后品貌好单身女。15150538361

♥女72年底,教师貌好,高166。觅64年后收入稳,有房车男士。13072587062(短信介绍)

♥男77年,本地人,有房,工作稳定。15952080469

大厂安琪婚介57767102

家缘天地(全省连锁)

签订合同成功付会员费
另有多级会员等级服务方式
优秀会员多资料真实层面广
红娘老师一对一的服务
主动牵线搭桥确保会员
最短时间找到缘分伴侣
中山北路28号802室(鼓楼旁)
电话:83344552 83340043

牵手婚介-资深诚信老牌

省民政厅准字第95100号
中山南路230号安瑞大厦2楼234室
热线13390797750;86647132
QQ:473110166 QQ:
1548354889
详见www.njqianshou.com

牵手推出三大征婚平台

- 1.青春靓丽年轻人:未婚平台
 - 2.短婚未育中青年:未育平台
 - 3.离婚丧偶中老年:离丧平台
- 海内外不同领域单身人士数万名
免费查阅资料照片,合适再登记
找对象去牵手在南京广为流传
慕名而来的人络绎不绝。

“有缘天地” 刊登流程

请准备好身份证、户口簿和婚姻状况证明(单位或居委会开具的正式证明)等证件的原件和复印件
前来办理手续即可。
地址:南京市洪武北路55号置地广场1楼现代快报广告部;费用:
3元/字;咨询热线:(025)84783538;每周四下午4:00截稿。

♥离女,73年,中教,1.65米,觅60年后本科,1.74米以上,事业成功,形象佳男。13813901923(短信介绍)

♥未婚女,1.63米,本科,觅优秀男。13451878475

♥离60女,综合素质好,经济

独立,房、车、自营公司,寻身体健康收入稳定,有责任心有缘之男。
18951709919

♥女80年,1.67米,本科,白领,高知家庭,温婉柔顺,肤白,妩媚动人,气质高贵典雅脱俗,觅72-66年,事业有成,有知识品位